



# 内蒙古公安廉政微电影《警戒》首映

本报讯(记者袁雪英)1月6日,公安廉政微电影《警戒》首映活动在自治区公安厅举行。

据介绍,《警戒》系自治区公安厅、自治区纪委监委驻公安厅纪检监察组、鄂尔多斯市公安局和内蒙古电影集团联合策划筹备,历时近一年完成拍摄制作的一部公安廉政短片电影,也是继《警誓》《警忠》之后推出的内蒙古公安廉政微电影“三部曲”之一。影片根据真实案件改编创作,讲述了一名刑警队长面对父子亲情、师徒友情以及犯罪分子拉拢腐蚀等重重考验,意志坚定、锲而不舍,追踪深挖案件真相,最终将犯罪团伙彻底剿

灭的故事。影片以独特的视角展现了公安民警在“正风肃纪、清廉自守”道路上的坚定信念,充分彰显了新时代人民警察“清正刚毅、忠勇善战”的精神风貌。

近年来,自治区公安厅党委深刻领悟加强新时代廉洁文化建设的丰富内涵,紧紧依托公安机关警营文化的丰厚素材大胆探索创新,自主拍摄完成公安廉政微电影“三部曲”,并于2022年起连续三年在全区公安机关组织开展廉洁文化宣传月活动,闯出了一条廉洁文化与北疆文化、公安元素联动融合、高质量发展的新路。同时,全区公安机关将持续从中华优秀传统文化、北疆文化、警营文

化中汲取养分,进一步挖掘内蒙古公安先进典型事迹,打造精品力作,讲好新时代人民警察故事,弘扬主旋律、传播正能量,激励和鼓舞广大公安民警用忠诚担当书写新时代“平安答卷”,为推进内蒙古公安工作现代化提供更加坚强有力的保障。

《警戒》首映后,将组织全区公安机关民辅警集中观看,不断巩固深化党纪学习教育成果,着力传导“崇廉拒腐、激浊扬清”的价值理念,充分发挥影片“正风肃纪、凝心聚力”作用,持续培育提升全区公安机关的清风正气,为推进内蒙古公安工作高质量发展注入强大精神动力。

A

乌海市公安局

## 举办“110宣传日”活动

乌海讯 为庆祝第五个中国人民警察节,进一步宣传110在打击犯罪、维护治安、服务群众等方面的作用,近日,乌海市公安局以“守正创新110、协同高效护安宁”为主题,举办了全国第39个“110宣传日”集中宣传活动。

活动现场,乌海市公安局情指中心携手交警、刑侦、禁毒、反恐等多个警种部门共同参与,通过有奖问答、普法宣传、警民互动三个环节,在展示公安机关良好形象的同时,为群众献上了一场精彩的视听盛宴。

舞台上,带有“乌海公安”元素的警狮拉开了活动的序幕,瞬间将活动推向高潮。之后,警犬“虎子”的亮相成为了全场的焦点,按照训犬员的指令,警犬“虎子”展现出灵活、睿智的超强能力,不时赢得了现场观众的阵阵欢呼声。由该局情指中心民警填词并演唱的《情话110》、海勃湾公安分局和留置看护监管中心民警演唱的《少年壮志不言愁》纷纷亮相舞台,博得阵阵掌声。

在有奖问答环节,民警提前设置了简单易懂、寓教于乐的普法题目,现场群众积极参与,通过抢答赢得了心仪的“公安小熊”。在宣传展示台前,群众沉浸式体验观摩警用无人机、铁骑摩托、反恐防暴警用器械等警用装备;民警向广大群众大力宣传110服务群众的新举措,以及在遇到困难时如何自救、自救,如何加强安全防范。

现场群众表示,此次活动内容丰富,寓教于乐,不仅欣赏了精彩的节目,还看到了各种警用装备,让大家学到了很多法律知识。

通过此次宣传活动,群众对公安工作的参与率和知晓率得到了显著提升,激发了人民群众积极参与建设平安乌海的热情,进一步拉近了警民之间的距离。乌海市公安局将继续秉持“人民公安为人民”的宗旨,不断提升公安工作水平和服务质量,为人民群众创造更加安全、和谐的社会环境。

(李伟)

## 小舞台大联欢 警民共谱鱼水情

根河讯 为迎接第五个中国人民警察节的到来,海拉尔铁路公安处根河站派出所邀请敖鲁古雅鄂温克民族乡的群众以及警属共同开展了“庆祝中国人民警察节暨加强警民鱼水情”系列活动。

随着音乐声响起,精彩的文艺表演拉开了帷幕。根河市小鹿艺术团以鄂温克族特有乐器——口弦琴独奏的《初音》充分展现了敖鲁古雅鄂温克民族乡的独特韵味。紧接着,舞蹈《鄂温克人》等节目,将鄂温克族文化魅力尽情展现,让观众们领略到了浓郁的民族风情。随后,民警家属深情献唱《军港之夜》,歌中满含着对民警工作的支持与牵挂,让人们感受到了家庭的温暖。青年民警的诗朗诵《追光》将文艺表演推向高潮,他们倾诉着对人民警察职业的热爱与忠诚,让台下观众切身感受到“冷峻铁警”的无私奉献精神。(韩冰 张心怡)



## 满洲里市公安局用精彩视听盛宴向警察节献礼

满洲里讯 日前,满洲里市公安局举办了“忠诚耀警徽、建功新时代”庆祝第五个中国人民警察节文艺汇演暨歌唱比赛活动。

活动在2024年满洲里市公安局工作汇报片中拉开帷幕。之后,进入合唱比赛决赛的6支参赛队伍逐一登台,用雄浑激昂的歌声,表达了人民公安对党、对祖国、对

人民的无限忠诚与深厚情谊,用一场精彩纷呈的视听盛宴向警察节献礼。

公安民辅警和满洲里市乌兰牧骑文艺工作者联袂呈现的《欢乐边城》《如愿》《守望北疆》等精彩节目赢得了在场观众的阵阵掌声,活动现场高潮迭起,精彩纷呈。观看活动的嘉宾及社会各界代表对此次汇演给予了高度的评价,认为这是满

洲里市公安局民辅警忠诚履职,努力创建平安满洲里的真实写照。观看演出的民辅警代表们表示,活动再现了满洲里公安工作和队伍建设的丰硕成果,他们将时刻牢记人民公安为人民的宗旨,立足本职岗位,忠诚履行好新时代党和人民赋予的职责使命。

(于正杭)

## 集宁区巡游出租汽车智能视频监控系统启动运行

乌兰察布讯 最近,人们在乘坐乌兰察布市集宁区的巡游出租汽车时发现,车内安装了一种智能视频装置,该装置除具有前后排摄像功能外,还能精准显示巡游出租汽车的运行轨迹,无论巡游出租汽车行驶在哪里,都能被准确追踪和监控到。通过此系统,巡游出租汽车的运行轨迹得以清晰展现,也为解决乘客与司机的矛盾纠纷提供了有力的证据支持。

据了解,在乌兰察布市交通运输局授权下,中国电信乌兰察布分公司精心打造了集宁区巡游出租汽车监控服务中心,并于2024年12月10日顺利通过验收。目前,该中心正在为集宁区2176辆巡游出租

汽车陆续安装智能视频装置,并承担起了对集宁区巡游出租汽车的追踪、定位、监控、服务工作。

据该中心负责人安玲玲介绍,该中心依托移动互联网和北斗定位卫星技术,结合大数据运维,为集宁区巡游出租汽车打造了一套全面、精准、实时的定位监控系统,该系统能够实时发现巡游出租汽车异常行驶情况并及时提醒司机进行纠正,有效预防了交通事故发生,规范了司机服务行为,保障了司乘人员的生命财产安全。该中心拥有一支专业、高效的服务团队,全天候坚守岗位,密切关注巡游出租汽车运行状态,随时为司机和乘客提供帮助,

无论是处理紧急情况还是解答日常咨询,工作人员都以高度的责任感和敬业精神,确保每一个问题都能得到及时、妥善的解决。同时,该中心始终秉承“科技引领、服务至上”的工作理念,不断优化和完善监控服务体系,为集宁区巡游出租汽车行业健康发展注入新的活力,为广大乘客提供更加安全、便捷、舒适的出行环境。

(郭成 迟永东 刘俊思)



## 整治违规运营车辆 保障群众平安出行

本报讯(记者李谱新 通讯员马美荣)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队康巴什区大队再掀“打非治违”专项行动新高潮,严厉打击“黑出租”、违规营运的网约车及巡游出租汽车拒载、绕路、议价等违法违规行为,全力保障城市客运市场持续健康发展。

专项行动组通过大数据筛查推送等科技手段,采用流动巡查和定点布控相结合的方式,深入辖区火车站、商

场、高校周边、城区商业街等客流集散地,开展分片式路面执法检查,针对未取得《网络预约出租汽车运输证》《网络预约出租汽车驾驶员证》,以及未经许可擅自从事出租汽车客运经营等违法违规行为进行专项查处,重拳打击非法营运“黑车”。

行动中,执法人员严格按照法定程序,对涉嫌非法营运车辆进行现场询问、现场调查取证、现场立案,大大提高了执

法效率和精准度。同时,执法人员还向群众公示监督举报电话,对群众反映的违规车辆信息,迅速调查核实,严格依法处理,确保举报事项处理到位、群众满意,全力营造安全、畅通、便捷的出行环境。



B

海勃湾区法院

## “模拟法庭”开庭了

乌海讯 近日,乌海市海勃湾区人民法院与乌海市第二中学联合主办了一场别开生面的“模拟法庭”活动,让学生“沉浸式”学法,“零距离”感受法律威严。

“现在开庭……”伴随着青涩的声音和清脆的法槌声,一场未成年人因沉迷网络游戏购买游戏装备,而涉嫌实施电信诈骗犯罪帮助行为的刑事案件模拟法庭庭审拉开帷幕。

模拟法庭上,乌海市第二中学初一年级11名同学分别扮演“审判长”“审判员”“公诉人”“被告人”等角色,从法庭调查、法庭辩论、被告人陈述到当庭宣判,每一个环节都严格按照真实的审判程序进行。

庭审结束后,法治副校长姚智进行点评和复盘:“庭审流程全面、庭审过程流畅,同学们的表现非常棒。”他还针对青少年容易成为被诈骗“工具人”的现象,结合沉迷网络、校园欺凌等问题进行了普法宣传。

闭门说教不如以案说法。模拟法庭活动让同学们从书本知识的被动接受者,转变为法律实践的积极参与者,让法律的种子在他们心中悄然种下。

(李艳)

